
 

 

Petre RĂCĂNEL 
 

 Date personale 

  

 S-a născut la data de 17 aprilie 1953 în Bucuresti. Reședința actuală este în 

București, iar domiciliul în Saarbrucken, Germania. 

 

 Studii 

   

 A absolvit studiile de licență la Academia de Studii Economice București, ulterior,  

Academia Economică Germană și masteratul la Școala Națională de Studii Politice și 

Administrative din București. 

 Este de profesie economist și desfășoară activități de consultanță economică.  

 

 Volume publicate 

 

 - Bătălia pentru România, volumul I  Editura Lumina, 2013, București;  

 - Bătălia pentru România, volumul II – Inceputuri târzii, Editura Lumina, 2016, 

București  

 - Bătălia pentru România... continuă, volumul III, în curs de apariție în 2024. 

  

 Colaborări la reviste literare și culturale 

 

 Revista culturală „Cronica Timpului”, Revista literară „Tribuna Pensionarului”, 

Revista literară „România Mare”, Revista de specialitate „Petrol și Gaze”  etc. 

 

Activități culturale și literare 

 

  - Membru fondator al Revistei „Cronica Timpului” a Uniunii Ziariștilor Profesioniști 

din România (UZPR); 

  - Membru fondator și actor „Teatru Nostrum” al UZPR; 

  - Participant cu alocuțiuni la diverse cenacluri și serate literare (Serata „Eminescu, 

Jurnalistul”), Institutul Cultural Român etc.;  

  - Participant  premiat pentru interpretare la Concursul International Albena 2022; 



  - Implicare în diverse proiecte ale unor asociații culturale dedicate atât creației 

literare și jurnalismului cultural, cât și organizării de evenimente culturale, promovarea 

literaturii române în țară și în străinătate, colaborarea cu instituțiile culturale județene și 

naționale. 

 

  Aprecieri și autoaprecieri 

 

  „Reîntors în țară, după Revoluția română din decembrie 1989, în urma 

peregrinărilor mele europene și a unei activități prodigioase îndelungate în domeniul 

afacerilor, în Germania, încărcat cu entuziasm, patriotism și dorință de a contribui „în noua 

mea formă„ la refacerea României și construirea unei noi societăți în țara noastră, am 

găsit un mediu revoluționar constructiv și dedicat realizării noilor comandamente sociale, 

care conturau o nouă construcție social-economică promițătoare. Ca un torent scăpăt din 

strânsoarea muntelui spre câmpie, populația tumultuoasă era gata și pregătită moral 

pentru un sacrificiu necondiționat și participare la edificarea noii orânduiri. 

  (...)Angrenat în diverse mari activități economice în România, în calitate de om de 

afaceri german, de origine română, după acumularea unei experiențe, date și informații 

uriașe privind evoluțiile și evenimentele din țara noastră și din străinătate, simtindu-mă, 

în continuare, în fibra mea structural-genetică și spirituală, român, țăran din Gorj, cu 

educație și simțiri populare, elemente care au constituit baza solidă a pregătirii mele 

intelectuale și profesionale de mai tărziu, am hotărât să folosesc ceea ce mi-au dat părinții 

și țara și să devin parte activă în lupta pentru Romania, pentru a o reda adevăratului 

proprietar-poporul roman. Astfel, treptat, m-am implicat în viață socială și politică din 

Romania, înființând Federația Societatea Civilă Românească.” (Din Cuvântul înainte al 

autorului la Bătălia pentru România, volumul I  Editura Lumina, 2013, București) 

 

 „Limbajul folosit în carte este foarte viu și dinamic, cursiv și ascuțit, are caracter 

militant, de discurs politic, pe alocuri de pamflet, dar se observă clar stăpânirea cuvintelor 

și a conținutului acestora, evidența mesajelor și dorința de a respecta rigorile limbii 

cancelariilor europene. 

       Am constatat că autorul a dorit că, în debutul fiecărui capitol, să își exprime foarte clar 

aprecierile actuale, opiniile, considerentele, punctele de vedere și analizele proprii privind 

situația sociala, economică și politica din România. În interiorul celor 23 de capitole ale 

cărții, autorul prezintă dovezile și argumentele care susțin punctele lui de vedere 

exprimate și acuratețea cu care a prognozat cursul evenimentelor în România. Acestea 

sunt cuprinse într-o culegere de documente (așezate cronologic, cu data difuzării la 

sfârșit) privind situații concrete din România (cazuistica socială, economică și politică). 

(Traian Bordeianu, diplomat, din prefața la Bătălia pentru România, volumul I  Editura 

Lumina, 2013, București) 

 

  „Mi-a trebuit multă vreme să mă decid dacă voi scrie sau nu al doilea volum al cărții 

”Bătălia pentru România„, de această dată cu titlul „Începuturi târzii„, mai întâi pentru că 

nu mi-a plăcut niciodată să vorbesc despre mine și activitățile în care am fost sau sunt 

implicat, considerând că aprecierile sau criticile, după caz, la adresa mea trebuie să vină 

din partea concetățenilor mei, colegi de breaslă sau din alte domenii, cu sau fără funcții 

înalte. Apoi, am crezut de cuviință că urmașii mei, rudele sau apropiații familiei mele, 



precum și mulți alții, prieteni sau nu, ar trebui să afle din surse și izvoare directe, sincere 

și corecte drumul parcurs de mine în această viață hărăzită de Dumnezeu, o cale grea și 

austeră a unui copil născut într-un colț de țară, blagoslovit de Divinitate, intr-o familie 

numeroasă și modestă. De fapt,  lor, urmașilor, le dedic această carte, cu un pronunțat 

caracter social și militant, în primul rând, deși gândul mă îndreaptă și spre copii născuți 

sau care se vor naște pe meleagurile mele, gorjene și care, posibil, vor trăi și vor fi nevoiți 

să îndure aceleași condiții de viață neprielnice, prefigurate din plin de vremurile grele pe 

care le parcurgem în prezent. Există, totuși, o ultimă umbră de speranță, avută în gena 

noastră că, deși nu toți ne naștem egali, o voință puternică asociată cu o muncă asiduă și 

perseverentă , copiii și nepoții noștri vor putea învinge multe dintre actualele obstacole și 

vor parcurge drumul spre afirmare și bunăstare.” (Din Cuvântul înainte al autorului la 

Bătălia pentru România, volumul II – Începuturi târzii, Editura Lumina, 2016, București) 

 

„Descoperim în Petre Răcănel o forţă liniştită, dezlănţuită uneori și care se 

adresează unor mari mulţimi, cum a fost și cazul recentelor proteste “Colectiv”. Retorica 

lui te atrage și te convinge, te mobilizează la acțiune și îți face bine. 

 Am început să citesc mai multe despre Petre Răcănel. Sunt zeci de link-uri pe 

Google, unele controversate, altele foarte exacte, precise, la obiect în dezvelirea de  

realităţi şi adevăruri expuse cu un farmec aparte. Citindu-i apoi cartea “Bătălia pentru 

România” – carte document de protest social – m-am edificat definitiv asupra caracterului 

puternic al  unui român adevărat, iubitor de glie,  de dreptate socială și de neam. 

      Subiectele antamate în această carte sunt de o diversitate remarcabilă, acoperind 

aproape întreaga viață internă din România. Ele reflectă fidel activitatea şi preocupările lui 

Petre Răcănel, atașamentul său față de valorile românilor.” (Traian Bordeianu, diplomat, 

din prefața la Bătălia pentru România, volumul II – Începuturi târzii, Editura Lumina, 

2016, București) 

 

 „De ce volumul III? Pentru că este necesar! Chiar dacă voi fi criticat că mă repet, 

că reiau aceleași teme, am simțit nevoia de a revizui, de a le repune pe ”hârtie” toate 

aceste situații pentru că, în ciuda eforturilor noastre, nu s-a schimbat nimic în cei 35 de 

ani de democrație:  corupția, nu numai că există în continuare dar a luat amploare, 

economia noastră a ajuns la limita inferioară, o resuscitare pare de domeniul SF, clasa 

politică este aceeași, manipulată și ”crescută în incubatoare” în conformitate cu interesele 

celor de la putere, care prin rotație, rămân aceeași.  

 Deși am fost catalogat de la idealist  la extremist, eu sunt doar un patriot, un 

român care  nu vrea să spună ceea ce vor alții să spunem, un român care crede cu tărie 

că fără istorie, tradiții, limbă și credință, nu putem exista ca popor și nu avem viitor.  

 Așadar, acest volum III continuă ”bătălia”, în scris, analizând situații de fapt, stiri 

din mass media, propuneri de proiecte și legi, și nu în ultimul rând, făcând o incursiune în 

istorie, nu ca istorici sau specialiști, ca simplii români.” (Din Cuvântul înainte al autorului 

la Bătălia pentru România... continuă, volumul III) 

  „Autorul, Petre Răcănel, un român gorjean, care, după cum însuși domnia sa a 

remarcat,  a fost catalogat ”...de la idealist  la extremist” în timp ce el se consideră a fi ”... 

doar un patriot, un român care  nu vrea să spună ceea ce vor alții să spunem, un român 

care crede cu tărie că fără istorie, tradiții, limbă și credință, nu putem exista ca popor și 

nu avem viitor.” 



 Volumul constituie o culegere a articole și luări de poziție publicate sau prezentate 

de-a lungul ultimilor cca. 5 ani și se referă la  mai multe aspecte pe care le enumerăm în 

continuare: Centenarul Marii Uniri, relațiile României cu Ungaria, căderea regimului 

comunist și situația postdecembristă a României, tradiții și credințe românești, perioada 

pandemiei, informații din media și aspecte privind situația actuală a României și 

raportarea la unele evenimente istorico-economice mai vechi sau contemporane.” (Conf. 

univ. dr. Ion Corbu, din prefața la Bătălia pentru România... continuă, volumul III, 

Corbeanca, 06.04. 2024) 

 

 Când întâlnești oameni precum Petre Răcănel, proveniți din familii unde învățătura 

de carte a fost la ea acasă timp de mai multe generații, care au și produs rezultate 

culturale de excepție, precum Nicolae Dragoș, pseudonimul literar al lui Nicolae Răcănel, 

stai și te întrebi unde sunt premianții școlilor românești din perioada anterioară 

evenimentelor din 1989? 

 Răspunsul este că mulți dintre ei trăiesc încă, își aranjează gândurile și faptele lor 

într-o ordine confortabilă noii situații socio-economice și politice actuale și se înscriu în 

acea majoritate tăcută a celor care trăiesc în singurătatea oamenilor rezonabili. Aceștia nu 

comunica nici cu extremitățile, nici între ei, societatea reproșându-le adesea lipsa de 

militantism politic, dar, de câte ori câte unul se încumetă să ia taurul de coarne și s-o 

facă, imediat este catalogat drept extremist, categorie în care, nu știu de ce au fost 

introduși chiar și naționaliștii de bună factură. Astfel, o masă critică a celor de centru este 

imposibil de coagulat. 

 Înainte, era bine să fii premiant, astăzi esti catalogat drept tocilar, înainte era bine 

să rămâi cu părinții la țară, astăzi ești făcut incapabil, înainte era bine să pleci la oraș la 

școală, la facultate, dar în țară, astăzi dacă nu pleci din țară ești prost etc.  

 Petre Răcănel, asumându-și riscurile unor contestări, activează, scrie despre 

multiplele paradoxuri postdecembriste din România sperând să favorizeze constituirea 

acelei mase de centru care să asigure un echilibru de mai lungă durată societății 

românești, echilibru bazat pe toate formele de cunoaștere. Nu vrea să se lase biruit de cei 

care ne vor, cu orice preț, să fim proști. (Nicolae Vasile, scriitor și publicist) 

 

 Profil realizat de Nicolae VASILE 

 

 

 

 


